

**Kommunala  
Handikapprådet**

|                            |  |
|----------------------------|--|
| Plats och tid              | LSS-enheten.<br>Torsdagen den 12 juni 2014. 14.30-16.00  |
| Beslutande                 | <b>Kommunens representanter</b><br>Anncatrin Ek<br>Ingvar Jarfjord<br><br><b>Handikapporganisationernas representanter</b><br>Karin Spångberg<br>Ann-Katrin Andersson<br>Lisbeth Björnstål<br>Bengt Petersson<br>Ann-Britt Johansson<br>Rolf Karmefors |
| Övriga deltagande          | Rosie Persson, sekreterare<br>Madeleine Sjöstrand, Anhörigsamordnare (§ 15-18)   |
| Justeringens plats och tid | LSS-enheten  |
| Underskrifter              | Sekreterare: ..... Paragrafer 15-22<br>/Rosie Persson/<br><br>Ordförande: .....<br>/Anncatrin Ek/<br><br>Justerande: .....<br>/Ann-Britt Johansson /   |

**ANSLAG / BEVIS**

|  |   |
|--|---|
| Organ  | Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.<br><b>Kommunala Handikapprådet</b> |
| Sammanträdesdatum                                  | <b>2014-06-12</b>   |
| Datum för anslags uppsättande<br><b>2014-06-23</b> | Datum för anslags nedtagande<br><b>2014-07-14</b>   |
| Förvaringsplats för protokollet                    | <b>LSS-enheten</b>  |
| Underskrift  | .....<br>/Lena Svensson Webb/   |

Utdragsbestyrkande



**Kommunala  
Handikapprådet**

**§ 15**

**Ärende**

Godkännande av dagordning

**KHR beslutade**

**att godkänna dagordningen för dagens möte**

|                  |  |  |                    |
|------------------|--|--|--------------------|
| Justerandes sign |  |  | Utdragsbestyrkande |
|------------------|--|--|--------------------|



**Kommunala  
Handikapprådet**

**§ 16**

**Ärende**  
Justerare

**KHR beslutade**  
**att till justerare utse Ann-Britt Johansson.**

|                  |  |  |                    |
|------------------|--|--|--------------------|
| Justerandes sign |  |  | Utdragsbestyrkande |
|------------------|--|--|--------------------|



**Kommunala  
Handikapprådet**

**§ 17**

**Ärende**

Föregående protokoll

**Sammanfattning**

Föregående protokoll gicks igenom.

**KHR beslutar**

att lägga protokollet till handlingarna.

|                  |  |  |                    |
|------------------|--|--|--------------------|
| Justerandes sign |  |  | Utdragsbestyrkande |
|------------------|--|--|--------------------|



Kommunala  
Handikapprådet

§ 18

**Ärende**

Information av Anhörigsamordnare Madeleine Sjöstrand

**Sammanfattning**

Madeleine Sjöstrand visade bildspel, informerade om Lagen om stöd till anhöriga, 5 kap 10 § Socialtjänstlagen, samt om de olika arbetsgrupper och anhörigrupper som finns. Det finns även ett anhörigråd. Insatser kan vara både direkt och indirekt stöd. Madeleine informerade också om "En hjälpande hand" - frivilligverksamhet som nu har 14 aktiva personer.

LSS-handläggaren informerade om att om man tillhör LSS personkreta kan man begära en Individuell plan för att planera framtiden.

|                  |  |  |                    |
|------------------|--|--|--------------------|
| Justerandes sign |  |  | Utdragsbestyrkande |
|------------------|--|--|--------------------|



Kommunala  
Handikapprådet

§ 19

**Ärende**

Trafikpolicy & trafiksäkerhetsprogram

**Sammanfattning**

Synpunkter och kommentarer till tidigare utskickade trafikpolicy och trafiksäkerhetsprogram diskuterades.

Ann-Britt Johansson kommenterade att sid. 8 i Gc-plan visar en ny bro mellan marknadsplatsen och Granbacksvägen. Istället skulle det behövas en gång- och cykelväg längs med Slättsjövägen från Prästhagens förskola till Slättsjöbadet.

Trafikpolicy: kommenterades att två punkter under rubriken Trivsel är bättre lämpade under rubriken Trafiksäkerhet.

**KHR beslutade**

**att** skrivelse görs till kommunstyrelsens utskott angående synpunkterna som framkommit.

Tjänstemän från tekniska förvaltningen hade anmält förhinder att närvara vid dagens möte.

|                  |  |  |                    |
|------------------|--|--|--------------------|
| Justerandes sign |  |  | Utdragsbestyrkande |
|------------------|--|--|--------------------|



Kommunala  
Handikapprådet

§ 20

**Ärende**

Handikappolitiskt program

**Sammanfattning**

Det har tillkommit nya regler sedan det handikappolitiska programmet gjordes: FN:s konventioner om rättigheter för personer med funktionsnedsättning.

Det reviderade programmet ska utformas som en handbok för beslutsfattare och tjänstemän. Bra exempel från Botkyrka visas.

Syftet med programmet är att det ska vara lättillgängligt och finnas på Sävsjö kommuns webbplats.

Viktigt att programmet färdigställs snabbt.

**KHR beslutade**

**att** tillsätta en arbetsgrupp för det fortsatta arbetet med programmet.

Arbetsgruppen består av Anncatrin Ek, Rosie Persson, Bengt Kanstedt, Ann-Britt Johansson.

Gruppen träffas 26 augusti 14.00-16.00 på LSS-enheten.

Tillgänglighetsguiden: förslag presenteras vid mötet 11 september. Rosie Persson arbetar med den.

|                  |  |  |                    |
|------------------|--|--|--------------------|
| Justerandes sign |  |  | Utdragsbestyrkande |
|------------------|--|--|--------------------|



Kommunala  
Handikapprådet

§ 21

**Ärende**

Övriga frågor

**Sammanfattning**

Detaljplan Eksjöhovgård 7:4 delades ut.

Synpunkter via telefon eller mail senast 19 juni till Rosie P.

**Protokoll Länsrådet för funktionsnedsättningar, LFF.**

Kopior av protokollet delades ut på önskemål till FUB, Neuroförbundet och DHR. Synpunkter på § 14: Buss för alla ska lämnas till LFF.

**Färdtjänst:**

Elrullstol med motor som ska komma i och ur taxifordon. Vem ska köra in rullstolen? Taxi vägrar i många fall.

Hur fungerar ledsagning från taxichaufförernas sida?

**KHR beslutade**

att sekreteraren gör skrivelse till Länstrafiken angående frågorna.

Ledamöterna delgavs protokollsutdrag från kommunstyrelsen och kommunfullmäktige, KS § 90, KS §87, KF §56.

**Tillgänglighetsfrågor:**

Apoteket Kronan i Sävsjö: tröskel in till lokalen behövs. Svårt att komma åt dörröppnaren. Rosie P påminner apoteket.

Kulturhuset: Markeringar på trappsteg är klara. Informerat om att man håller på med räcke och handikapp-parkering.

Lönns: håller på att ta in anbud för att åtgärda två trappsteg samt kant vid ingången samt dörröppnare.

Handelsbanken: fastighetsägaren har dialog med kommunen angående ingång till banken.

**Information om antal medlemmar i handikapporganisationerna:**

HRF: 48 medlemmar

Neuroförbundet: 29 medlemmar

FUB: 160 medlemmar

DHR: 15 medlemmar

Psoriasisförbundet: 20 medlemmar

Reumatikerförbundet: 50 medlemmar

|                  |  |  |                    |
|------------------|--|--|--------------------|
| Justerandes sign |  |  | Utdragsbestyrkande |
|------------------|--|--|--------------------|





**Kommunala  
Handikapprådet**

**§ 22**

**Ärende**

Nästa möte

**Sammanfattning**

Torsdagen den 11 september 14.30-16.00  
LSS-enheten, Charkuterigatan 4 A.

Sammanträdet avslutades, ordförande önskade alla en trevlig sommar.

|                  |  |  |                    |
|------------------|--|--|--------------------|
| Justerandes sign |  |  | Utdragsbestyrkande |
|------------------|--|--|--------------------|